
 

Alla cortese a+enzione 

Del Sig. Sindaco Gianfranco Lavelli 

C.A. 

Giunta Comunale  

E p.c. 

Ufficio Tecnico 

Protocollo N. 5798 del 17.07.2025 

Airuno, 11 Luglio 2025 

Ogge$o: INTERROGAZIONE CONSILIARE INERENTE LE OPERE PUBBLICHE, IL TERRITORIO E 
L’URBANISTICA  

GenJle Sindaco ed Assessori, 

Premesso 

Che in occasione della prima seduta di insediamento del nuovo Consiglio Comunale, poco più di un 
anno fa, il nostro Gruppo Civico ha ricordato e chiesto formalmente all’Amministrazione Lavelli che 
si tenessero in considerazione importanJ opere pubbliche per Airuno quali: la manutenzione 
straordinaria del Viado+o Alcherio, la ristru+urazione del so+opasso comunale di via Kennedy e il 
completamento del II lo+o del marciapiede che collega la frazione Prada con il paese, opere già 
finanziate in precedenza, durante la precedente nostra Amministrazione; 

Che l’Amministrazione Lavelli indicò come priorità iniziale la stesura del nuovo PGT, affermando che 
in seguito alle risorse stanziate per il PGT si sarebbe proceduto a riconsiderare il completamento 
del marciapiede;  
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Che a fine anno 2024, si è provveduto con una certa urgenza all’insediamento della nuova 
Commissione UrbanisJca e che ad oggi non abbiamo noJzie a riguardo;  

Come Consiglieri del Gruppo Civico “CambiAmo Airuno Aizurro” 

Chiediamo 

1) Di poter conoscere con certezza quando inizieranno, come già annunciaJ, i lavori inerenJ 
alle opere di manutenzione straordinaria per la necessaria messa in sicurezza del Viado+o 
Alcherio, con relaJvo cronoprogramma di massima.  

2) Di poter apprendere le moJvazioni per le quali, all’interno dell’opera di rigenerazione 
urbana del So+opasso di Via Kennedy che è stata già eseguita, non è stata realizzata in 
contestuale anche l’opera di pulizia e Jnteggiatura delle pareJ del so+opasso stesso, che 
versano in una situazione di evidente scarso decoro urbano.  

3) Di poter conoscere se il fotovoltaico realizzato presso il So+opasso è stato a\vato e se è 
oggi già funzionante.  

4)   Ricordando che l’opera è stata già finanziata in precedenza e il proge+o già pagato al 
professionista, di poter chiarire in definiJva se il differimento dell’opera di completamento 
del lo+o II del marciapiede verso la Frazione Prada, dichiarato nel Consiglio Comunale del 
30 Luglio 2024 dal Sindaco, sia ancora in fase di valutazione della Giunta oppure se l’opera 
non rientri più nell’interesse dell’Amministrazione Lavelli.  

5) Di indicare le moJvazioni della scelta di non proseguire con la realizzazione del nuovo tra+o 
di marciapiede, qualora l’opera sudde+a non rientri più nell’interesse dell’Amministrazione.  

6) Di poter conoscere quali siano le intenzioni dell’Amministrazione Lavelli circa la stesura del 
nuovo PGT. Quali sono le tempisJche? Le pre osservazioni fa+e dai ci+adini a suo tempo 
saranno discusse e tenute in considerazione?  
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7) Di poter sapere quando si avrà la prossima convocazione della Consulta Territorio ed 
Ambiente, che non si riunisce da circa un anno.  

ResHamo cortesemente in a$esa di risposta scri$a, nei termini di cui al competente 
Regolamento Comunale.  

Ringraziamo per la consueta a+enzione e saluJamo cordialmente, 

I Consiglieri del Gruppo Civico “CambiAmo Airuno Aizurro” 

Il Capo Gruppo                                          

Alessandro Milani                                    Adriana Rossi                                Luigi Gilardi      
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